



创建省级文明城市 构建和谐美好家园

曹州牡丹园：

创城，需要在软件上多下功夫

探 访

曹州牡丹园作为创建省级文明城市实地测评中的唯一一处景区，地位非常重要。7月28日，记者用了一上午的时间探访牡丹园，发现这里基本能做到景区环境卫生整洁，公共设施功能完好，但也存在着诸多不足之处。

公益广告宣传内容过少

正值曹州牡丹园旅游淡季，园区内游客稀少，但是卫生保洁却依然全天候。记者绕行园区一周，大部分地方都干净整洁，仅在南部小河边看到有几处乱扔垃圾现象。同时，记者还发现，园内并没有出现一定数量的社会主义核心价值观、创建文明城市为主要内容的公益广告宣传内容和“道德守礼”提示牌。

没有文明志愿服务台

在园区一上午的时间，记者不仅没有看到志愿服务台，也没有志愿服务人员和文明旅游劝导员。

“牡丹节的时候，游客多，会有志愿者在这里，但现在接待游客不多，所以，园区里没有志愿者。”一位工作人员表示，志愿者在维持园区秩序，提升园区形象上确实是有非常积极的作用，但无法做到常态化。

公共设施有人为损坏现象

当日，记者还在园区看到了一些不文明现象，几位游客跨过护栏，爬上了结果的梨树，摘起了果子。

而在另一处区域，记者看到有2处照射灯被人为损坏，牡丹园北门口等5处乱写乱画、广告张贴，园门口内等2处乱停乱放等不文明现象。

文/图 记者 祝见华

曹州牡丹园
夏日美景



创建省级文明城市景区实地测评标准与要求

1. 看是否有一定数量的社会主义核心价值观、文明旅游为主要内容的公益广告宣传或“道德守礼”提示牌。
2. 看是否建立高效的投诉机制，工作人员热情服务、文明用语，有文明劝导语。
3. 看是否开展文明告知、文明提醒、文明规劝宣传活动。
4. 是否有乱扔垃圾、乱经营、随地吐痰、人为损坏公共设施、损坏花草等现象。
5. 是否设有志愿服务台，有志愿服务人员和文明旅游劝导员。

短 评 要落实景区创城的主体责任

创建省级文明城市，景区要充分发挥主体作用，强化使命感和责任感，要对照创建省级文明城市的标准和行业规范，高标准、严要求地抓好创建过程指导管控，系统性地完成目标任务，确保不失误、不漏项。文明旅游工作是打造旅游产业发展软环境的重要内容，旅游部门在抓好创城工作的同时，要不断加强对从业人员的培训教育，切实提升其管理水平和服务水平。要结合安全生产、市场秩序整治等工作统筹开展系统性检查，提高工作效率，不断引导企业、规范企业、服务企业，推动创城各项工作落细落小、落实到位。 祝见华

储藏室门上长马蜂窝 消防员紧急驰援

本报讯 (记者 王浩)

8月1日上午10时许，牡丹区消防大队中华路中队接到报警：市民丁先生称自家储藏室门上“长”出来一个马蜂窝并且蛰伤了自己母亲，急需消防队员帮助摘除。接到报警后，中华路中队第一时间出动一辆抢险救援消防车赶赴现场处置。

消防官兵到场后，发现在储藏室门上张贴的“福”字后面筑有一个小型蜂巢。据市民丁先生介绍，由于储藏室门上一直张贴有“福”字，对后面筑有蜂巢并不知情，直到近日自己母亲去储藏室拿东西被马蜂蛰伤，才发现蜂巢的存在。幸运的是这些马蜂不是带有剧毒蜂刺的胡蜂，丁先生的母亲在送往医院后，经过处理已经痊愈。由于担心马蜂再次伤人，丁先生随即打电话叫来消防队处置。

消防队员在观察好情况后，迅速采取行动，喷杀虫剂、用袋子将蜂巢套住、扎口，几个动作一气呵成。随后，消防队员把残余蜂巢清理干净，并喷射杀虫剂，有效防止了马蜂返回、残蜂伤人的情况发生。消防队员告诉记者，居民要留心观察一下自己家、储藏室周围有没有马蜂窝，如果有，在自己没有做好防护的情况下千万不要试图去摘除蜂巢，以免被蛰伤。如果被蛰伤要第一时间就医，防止中毒伤及人身。必要时，可以打电话给119，请消防官兵来处理。



市二院举办 LDRP(家庭化产房)管理暨胎心监护学术交流会

本报讯 (记者 刘兰英 通讯员 刘银茂 王哲)8月6日，由市第二人民医院主办、泰山医学院协办的 LDRP(家庭化产房)管理暨胎心监护学术交流会在市二院隆重召开。

市二院始建于1971年，历经40余年的发展，现已成为一所以外科、妇产科为突出特色，内科、儿科全面发展的二级甲等综合性医院。医院始终坚持“以人为本，科学化管理，亲情化服务，规范化治疗，以患者康复为最高目标”的办院宗旨，实现了各项工作的跨越式发展。

作为该院的重点学科，妇产科近年来不断加强学科建设，重视人才培养，勇于技术创新，现已成为我市重点临床学科。为提升医疗服务和整体质量的精细化管理，市二院将妇产科划分为四个病区，分为妇科、产一科、产二科、产房。2015年12月又成立了全市唯一一家家庭一体化产房，得到了广大产妇的认可与好评。

据悉，这次莅临授课的各位专家都有着深厚学术功底和丰富的临床经验，前来参加培训会的也是来自全市的妇产科精英和骨干力量。此次学术交流也将进一步推动我市妇产科学术的进步步伐，为我市妇产医学的健康发展作出积极的贡献。



专家在学术交流会上授课

床垫里惊现铁钳 厂家被投诉更换新床垫

本报讯 (记者 孔博)家住鄄城城区的刘女士在鄄城某家具厂买了一张床和床垫，虽然感觉睡着不大舒服，看着似乎也不是特别平整，但刘女士也没有狠下心换掉，但她没想到的是，在翻晒床垫的时候，竟然发现一片铁锈，打开一看更是大吃一惊，里面竟然藏着一把生锈的大铁钳子。

几个月前，刘女士在鄄城某家具厂买了一张床，加床垫一共8000元，开始的时候，感觉睡觉时隐约有不太舒服，看了看床垫，有些轻微的不平，也没当成大事，但前段时间，在晒床垫的时候，突然发现

上面有一片铁锈渍，弄开一看，床垫里面竟然有一把生锈的大铁钳子。震惊和愤怒的刘女士找到厂家，要求翻修或更换新床垫，厂家答应去修，但却迟迟没有行动，在多次催促无果后，失去耐心的刘女士投诉到鄄城县市场监管局古泉市管所。

鄄城县市场监管局古泉市管所工作人员接投诉后，立即展开调查，并与该家具城负责人取得了联系。经查阅销售底账后，床垫确实是在该店购买，刘女士所言也基本属实，通过向该家具厂负责人宣传相关法律法规，该负责人同意给刘女士更换新床垫，并且立马就送货上门。刘女士对此结果表示满意。

每天，天还不亮，黄丽就起床了，尽管她身心疲惫，浑身无力，她还是起床了，因为她睡不起懒觉，因为这个家要全靠她。

6年前的一天，对黄丽来说是个黑暗的日子。结婚刚一年多的爱人左来金，经齐鲁医院诊断为尿毒症，这对黄丽来说，如晴天霹雳一般。结婚一年多，孩子刚五个月，美好的人生才刚刚开始，命运就给了黄丽这么要命的一棒！怎么办呀，黄丽才23岁呀，平时聪明爱笑的黄丽脑子里一片空白……

抱着怀里嗷嗷待哺的孩子，看着得知自己病情后崩溃的丈夫，黄丽慢慢冷静了下来，从小就性格倔强的黄丽不再哭了，她咬咬牙，擦擦泪，对丈夫左来金说：“没事，不怕，无论再苦，再难，花再多的钱，咱们也要把你的病看好。”从此，黄丽暗暗下定了决心，再苦再难也要给丈夫治病。只有小学学历的黄丽，忍着心酸、忍着痛苦，咬着牙，吞着泪，开始用她那柔弱的肩膀承担起这个家庭的重担。为了多挣点钱，她白天打工，晚上做手工活，还要抽空做饭看孩子、照顾生病的丈夫，就这样，坚强的黄丽从没有对生活失去过信心。

仅仅三个月过去，黄丽就瘦了十斤，憔悴了很多，也累倒了多次，没人的时候，谁也不知道她哭了多少次……

黄丽的家人心疼她，朋友也劝她，别太累了，实在不行就放弃吧，甚至有的人劝她走吧，离开这个家，都被黄丽拒绝了。黄丽知道大家是为她好，她不怪大家，为了这个家，她仍然继续累着，继续坚持着……

左来金看到日益憔悴的妻子，每天这么辛苦，这么劳累，心里也过意不去了，痛苦考虑了很久，含泪说到：“算了吧，别太苦了，咱们离婚吧，你把孩子带走，好好带好咱们的孩子就行，你已经为我做了这么多，我不怪你。”黄丽听后马上拉着丈夫左来金的手，说到：“不许你这么讲，以后再也不要说这种话，我绝对不会离开你，永远不会！”说完夫妻俩抱头痛哭。

左来金由于病情加重，糖尿病原因造成眼睛近乎失明，平常一天要打三次胰岛素，隔一天就要做一次透析。后来，通过好心人捐助，黄丽购买了一辆小型电动三轮车载着丈夫往返于医院，无论寒冬酷暑，黄丽都要带着丈夫去医院，风雨无阻。就这样，坚持了6年。6年里，黄丽受了多少罪，吃了多少苦，暗暗流了多少泪，连她自己也不清了，她一直在坚持着，一直精心地照顾着丈夫，照顾着这个家。

黄丽的事迹，亲戚朋友、乡里乡亲都看在眼里，十里八乡没有不知道好媳妇黄丽的。在黄丽精心照顾下，左来金的身体维持的还不错，医生都对左来金说：“要不是你有个好妻子，你的身体不会维持这么好。”听了医生的话，左来金默默流泪了。他清楚妻子为他做出了多么大的牺牲和付出，他也知道，他就是下辈子做牛做马也不清楚妻子的恩情，他只求身体能好起来，能为这个家做点什么，哪怕是做做家务，干点地里的活，让自己心爱的妻子稍稍休息一下……

医生告诉黄丽，要想左来金真的好转，只有换肾，没有别的办法，而换肾至少要六十万！黄丽听了，好久没出声……这几年，家里能卖的基本都卖了，亲戚朋友的钱也借过来一遍了，别说这六十万，就是一万到哪里弄去……黄丽回到家后，考虑了很久……第二天，思索了整晚的她又一次暗暗下定决心，无论什么方法，无论付出多大牺牲，一定要治好丈夫的病。

就是这个黄丽，用她那瘦弱的肩膀扛起了这个家；就是这个黄丽，用她真挚的爱照顾着丈夫和孩子；就是这个黄丽，用她的动人事迹感动着这个社会！但愿天佑黄丽，好人一生平安！

通讯员 宋银生 韩娟霞 记者 臧宾

永远不放弃

记曹县孙老家镇东村行政村好媳妇黄丽

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

天蓝水清不能靠“运动式治污”

清“保质期”很短，即便能换取一张漂亮的环保成绩单，也是暂时的，可以应付检查却赢不了民心。

环保本是民心工程，如此“铁腕治污”，明显是临时性措施，还落得满城抱怨，显然走错了路。治理环境污染要有刮骨疗毒的决心与勇气，绝不是上级检查时才“幡然醒悟”。“运动式治污”换来的天蓝水清，不过是“上医治未病，不治已病”，商丘如

此治污不啻为一声警钟，猛药不能包治百病，只有对污染成因、危害、治理进行科学评测，建立综合环境治理体系，做好生态账本，实现绿色发展，才不至于每当环保大考来临时，急病乱投医。

根据记者最新调查，商丘市已针对此次事件进行反思，制定了精准治理措施，根据污染源性质和部门职责分工进行分类梳理，明确责任，建立台账。治理环境是个“技术活”，更是个大工程，不能靠权宜之计，不能做表面文章，必须坚持不懈，久久为功。唯有如此，才能兑现“用蓝天给群众一个交代”的承诺。 宋晓东 付昊苏



创建省级文明城市

让城市更加美丽 让生活更加美好